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RECOMENDACIÓN SOBRE SEGURIDAD VIAL


Queridos Padres:
 

Ahora que estamos a punto de comenzar un nuevo ciclo lectivo queremos recordarles algunas recomendaciones con relación al camino de acceso y el estacionamiento del Colegio, de modo tal que logremos que este sea, cada día, más seguro y así evitar posibles accidentes.
· Les pedimos muy especialmente respetar las normas de tránsito y ser muy cuidadosos de la velocidad, sobre todo en el horario de ingreso/egreso. Seguimos notado que muchos autos transitan a alta velocidad en el acceso al Colegio.
· Controlar la velocidad y el tiempo de frenado ante los lomos de burro para evitar accidentes con los autos que vienen detrás. Tener especial atención en el sector del camino que pasa por el Barrio Carabassa, dado que tiene varios lomos de burro y hay mucho movimiento tanto vehicular como peatonal.  
· Al pasar los cruces ferroviarios, aminorar la marcha y SIEMPRE mirar con atención hacia ambos lados para ver si viene el tren y luego cruzar la vía. Respételos, ya que pasan trenes en ambos cruces. 
· Cuando es de noche y/o en los días de lluvia o neblina, la visibilidad se reduce considerablemente, por lo tanto sugerimos tomar aún más precauciones.
· NO manejar hablando por celular ni enviando mensajes de texto. 
· Circular siempre por el camino y no por la zona de césped adyacente al Colegio.
· Trasladar a sus  hijos y a otros chicos representa una gran responsabilidad. Lleve a los chicos, siempre, con los cinturones de seguridad aunque se trate de trayectos cortos. 

· Si se ofrece a hacer un pool, no lleve más chicos que lo que permite la capacidad de su auto. No lleve a los chicos sueltos en el baúl (y menos aún si tiene que circular por la Panamericana)

 

Finalmente, pedimos también la mayor prudencia y atención en la playa de estacionamiento y zonas aledañas al colegio, sectores donde habitualmente circulan muchos chicos, vehículos y bicicletas. 
· Conducir muy despacio y muy atentos. La velocidad máxima permitida dentro del Colegio es de 5 km/h. 

· Tenga especial cuidado al entrar y al salir del estacionamiento del Colegio con el auto priorizando la seguridad de los alumnos que están caminando o circulando en bicicleta. Dar siempre prioridad al paso de los transeúntes.
· Al estacionar su vehículo hágalo “de cola”, y en las dársenas autorizadas, dejando libre las zonas donde el cordón está pintado de amarillo y los lugares asignados para personas con movilidad reducida.

· No deje el auto estacionado en doble mano u obstaculizando la salida de otro auto. 
· Respetar las indicaciones de las personas que están dirigiendo el tránsito.
· Por la mañana (8:30 hs) y por la tarde (16:20 hs), el ingreso se realiza por la entrada principal del colegio y la salida por el segundo portón. Al mediodía, el único ingreso habilitado es el de la entrada principal al colegio (el que tiene la garita), por lo que les pedimos especial cuidado al entrar y salir. 
 

Sin otro particular, aprovecho para saludarlos con el afecto de siempre,
 

 

José L. Ordóñez
Director General
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